

PARLAMENTUL ROMÂNIEI



SENAT

Comisia economică, industrii și servicii
Nr.XX/259/24.04.2012

RAPORT

la proiectul de lege pentru ratificarea Acordului între România și Guvernul Republicii Arabe Siriene privind transporturile rutiere internaționale, semnat la București la 10 noiembrie 2010
(adoptat de Camera Deputaților)

Comisia economică, industrii și servicii a fost sesizată cu adresa nr. **L423/2011** pentru dezbateră în fond a *proiectului de lege pentru ratificarea Acordului între România și Guvernul Republicii Arabe Siriene privind transporturile rutiere internaționale, semnat la București la 10 noiembrie 2010*, adoptat de Camera Deputaților. Termenul inițial pentru depunerea raportului a fost 29.06.2011. În data de 28 iunie 2011 Biroul Permanent a aprobat solicitarea Comisiei pentru politică externă de prorogare a termenului pentru depunerea avizului.

În data de 17 aprilie 2012 domnul Cristian Diaconescu, ministrul afacerilor externe, a solicitat Senatului, în calitate de Cameră decizională, analiza posibilității de finalizare a procedurilor legale pentru ratificarea acestui acord, Biroul Permanent hotărând în ședința din aceeași dată ca raportul asupra proiectului de lege să se depună în termen de o săptămână.

Comisia pentru politică externă a transmis un **aviz favorabil** în care se menționează că membrii săi nu și-au modificat rezervele inițiale în legătură cu caracterul inoportun al ratificării în acest moment a oricărui tratat semnat cu Republica Arabă Siriană, dată fiind atitudinea Comunității internaționale democratice, inclusiv a Uniunii Europene, care a condamnat în termeni fermi acțiunea considerată criminală a actualului regim de la Damasc împotriva propriului popor, Uniunea Europeană adoptând, de altfel, și un regim consistent de sancțiuni internaționale împotriva statului sirian.

Proiectul de lege are ca obiect de reglementare ratificarea Acordului între România și Guvernul Republicii Arabe Siriene privind transporturile rutiere internaționale, semnat la București la 10 noiembrie 2010 prin care se actualizează

cadrul juridic al relațiilor dintre cele două state în domeniul transportului rutier internațional, incluzând prevederi adaptate contextului internațional actual.

Prevederile Acordului se aplică transportului rutier internațional de persoane și mărfuri între teritoriile statelor Părților Contractante și în tranzit pe teritoriile lor, derulat de către operatorii de transport ai celor două state. Acestea se aplică, de asemenea, transportului de persoane sau mărfuri între teritoriul statului uneia din Părțile Contractante și o terță țară, efectuat cu vehicule înmatriculate pe teritoriul statului celeilalte Părți Contractante.

Acordul reglementează, de asemenea, schimbul de autorizații dintre cele două state, conținând și prevederi de natură fiscală aplicabile transporturilor cu vehicule înmatriculate pe teritoriul statului unei Părți Contractante, însă fără a aduce atingere drepturilor și obligațiilor României care decurg din calitatea sa de stat membru al Uniunii Europene.

Pentru aplicarea efectivă a acordului se prevede înființarea unei Comisii Mixte compusă din delegați ai autorităților competente ale Părților Contractante. Pentru România autoritatea competentă pentru punerea în aplicare a prevederilor Acordului este Ministerul Transporturilor și Infrastructurii.

Menționăm că există avizul favorabil al Consiliului Legislativ.

În urma analizei realizate, membrii comisiei au hotărât, cu majoritate de voturi, să adopte un **raport de admitere** asupra proiectului de lege, însușindu-și punctul de vedere exprimat prin avizul Comisiei pentru politică externă, potrivit căruia adoptarea proiectului “ține cont exclusiv de avizul de oportunitate exprimat în scris de către executiv, prin semnătura ministrului afacerilor externe”.

Față de cele prezentate mai sus, propunem plenului Senatului pentru dezbateră și adoptare raportul și proiectul de lege.

Prin natura reglementărilor sale proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare și urmează a fi adoptat potrivit dispozițiilor art.76 alin. (2) din Constituția României.

Senatul este Cameră decizională.

PREȘEDINTE,
Senator
Varujan VOSGANIAN

SECRETAR,
Senator
Florin CONSTANTINESCU